

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6465 期
邮发代号 51-7 2016年3月25日 星期五 农历丙申年二月十七 网址: www.sxworker.com

两办出台规定 领导干部落实社会治安综合治理不力将被追责

据新华社北京3月23日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日出台了《健全落实社会治安综合治理领导责任制规定》，首次以党内法规的形式明确规定，各级党政领导班子、领导干部不重视社会治安综合治理和平安建设等六种情形的，将严肃追究责任直至免职。

根据规定，党政领导班子、领导干部违反本规定或者未能正确履行本规定所列职责，有下列情形之一，应当进行责任追究和追究：不重视社会治安综合治理和平安建设，相关工作措施落实不力，基层基础工作薄弱，治安秩序严重混乱的；在较短时间内连续发生重大刑事案件、群体性事件、公共安全事件的；发生特别重大刑事案件、群体性事件、公共安全事件的；社会治安综合治理工作（平安建设）考核评价不合格、不达标的；对群众反映强烈的社会治安重点地区和突出公共安全、治安问题等，没有采取有效措施或者出现反弹的；各级党委和政府及社会治安综合治理委员会认为需要查究的其他事项。

规定同时明确，对党政领导

班子、领导干部进行责任督导和追究的方式包括：通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决权制、引咎辞职、责令辞职、免职等。因违纪违法应当承担责任的，给予党纪政纪处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

中央综治办有关负责人强调，要紧紧抓住“关键少数”，强化担当意识，落实领导责任，综合运用评估、督导、考核、激励、惩戒等手段，形成正确导向，一级抓一级，层层抓落实，保证党中央、国务院关于社会治安综合治理各项决策部署的贯彻落实。

两办出台规定，领导干部落实社会治安综合治理不力将被追责。规定同时明确，对党政领导班子、领导干部进行责任督导和追究的方式包括：通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决权制、引咎辞职、责令辞职、免职等。因违纪违法应当承担责任的，给予党纪政纪处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

“十三五”规划纲要将这样影响你的钱袋子

《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》近日发布，这份长达6万多字的中国未来五年发展规划蓝图。

目前，《纲要》进入了落地阶段。笔者梳理发现，《纲要》提出的以下十大民生政策，已经或将开始影响你的钱袋子。

合理确定最低工资标准

【政策】《纲要》里有两处提到最低工资，一处是“合理确定最低工资标准”，另一处是“完善最低工资增长机制”。

【解读】中国最低工资标准自2004年3月1日开始实施，多年以来，各地的最低工资标准水平经历了连续大幅上涨。现阶段，中国经济下行压力较大，企业效益增长也面临不小

困难，最低工资标准需要一个合理的增幅。

目前，一些地方已经开始合理调节最低工资标准增长。广东近期提出，坚持收入水平增长幅度与劳动生产率提高相适应，建立与经济发展水平相适应的最低工资标准调整机制，2016年、2017年最低工资标准暂按2015年5月发布的标准执行，并适当降低最低工资标准增幅，原则上不超过当地同期城镇单位就业人员平均工资增长幅度。

天津最近也表示，合理控制企业最低工资标准调整幅度。2016年企业最低工资标准拟由1850元调整为1950元，增长5.4%，执行起始时间延后至7月1日。

适当降低社会保险费率

【政策】《纲要》提出，适当降低社会保险费率。精简归并“五险一金”。将生育保险和基本医疗保险合并实施。

【解读】当前，社保降费的大幕已经拉开。笔者梳理发现，近期，上海、广东、天津、云南、甘肃、浙江杭州、福建厦门等地区陆续出台新政，不同程度地降低社保费率。

其中，广东、云南等地区不仅降低了单位缴费费率，同时也兼顾了降低个人缴费费率。这些地区的企业职工拿到手的工资可能会变多一些。

除了下调社保费率，广东、浙江杭州等地区还提出要按照国家统一部署，合并生育保险和基本医疗保险。这意味着，未来随着生育保险和基本医疗保险合并，人们熟悉的“五险一金”可能将变为“四险一金”。

建立基本养老金合理调整机制

【政策】《纲要》提出，完善职工基本养老保险个人账户制度，健全参保缴费激励约束机制，建立基本养老金合理调整机制。

【解读】2015年，企业退休人员基本养老金月人均达到2270元。今年企业退休人员基本养老金将迎来“12连涨”。

根据今年的预算报告，统筹考虑职工平均工资增长和物价涨幅等因素，2016年1月1日起，按6.5%左右提高企业和机关事业单位退休人员养老金标准，并向退休较早、养老金偏低的退休人员和艰苦边远地区企业退休人员适当倾斜。

建立综合和分类相结合的个税制度

【政策】《纲要》提出，加快建

立综合和分类相结合的个人所得税制度。

【解读】目前，中国实行的个人所得税制是分类税制，即将个人所得分为工资薪金所得等11个项目分别征税。由于分类税制并未将家庭负担等因素考虑进去，因此，改革个税的呼声一直未断。

财政部部长楼继伟在今年全国两会期间笔者会上表示，个税改革方案已经提交国务院，按照全国人大立法的规划和国务院的要求，今年将把综合与分类相结合的个税制度的草案提交全国人大审议。

外界预期，随着综合和分类相结合的个人所得税制的建立，纳税人的家庭负担因素将会被考虑进去，老百姓的个税负担也会得到一定程度的减轻。

（下转二版）

适应经济新常态 推动转岗再就业

省爱心敬老基金会支持培训困难企业职工

本报讯(记者 田永刚 通讯员 韩庆聚)近日,由陕西省爱心敬老基金会主办,韩城市总工会、韩城市慈善协会协办,陕西工运学院承办的2016年第一期养老护理员培训班在西安举行,来自韩城市各困难企业的80余名职工参加了培训。

随着我省人口老龄化进程加快,老人的护理问题日趋迫切,但由于思想观念、政策等因素导致的养老护理人才短缺状况还没有根本转变;而新常态下的供给侧结构性改革“倒逼”企业“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”,其中难度最大、矛盾最多的就是剩余职工转岗分流安置工作。在开班仪式上,陕西工运学院党委书记王晏芝



3月23日,在比利时首都布鲁塞尔市中心的股票交易所前,一名小孩站在鲜花和蜡烛前,地上用荷法双语写着“我是布鲁塞尔人”。当日,数千民众自发聚集在此,为一场恐怖袭击遇难者集体默哀。新华社记者 叶平凡 摄

陕西首次向宝鸡等5市发空气质量预警函

本报讯(宗贺)3月23日,陕西省大气办向西安市、渭南市、宝鸡市、咸阳市和杨凌示范区政府发出环境空气质量预警函,督促五市区政府严格落实治污降霾各项措施。

据了解,同时向五个市一级地方政府发送空气质量预警函在陕西省尚属首次。今年前两个月的关中五市的空气质量优良天数在26天到30天之间,比去年同期相比都有所减少,重污

陕西去年技术合同交易额突破700亿元

本报讯(许祖华)记者从省科技厅了解到,2015年,我省技术合同交易额再创新高,首次突破700亿元,达721.76亿元,较上年增长12.7%。技术市场的功能在激发企业创新活力、促进科技成果转化、推动陕西省经济转型升级方面发挥的作用日益显著。

2015年,陕西积极推进以企业为主体的创新体系建设,企业正逐步成为创新决策、研发投入、科研组织和成果应用的主体。2015年,陕西省企业(含转制院所)技术合同登记量达11935份,成交额达500.7亿元,占全省技术交易额的69.4%。

技术交易领域更加紧扣全省产业发展方向。电子信息、新能源与高效节能、现代交通、先进制造业、航空航天等产业已成为陕西省技术交易的主要产业领域。以上产业领域累计全年技术合同交易额达600.2亿元,占全省技术合同成交总金额的83.2%。

陕西将建省市县三级方言语音数据库

本报讯(鑫华)省政府办公厅近日下发《关于支持开展方言语音建档工作的通知》。

《通知》指出,从今年起到2017年6月,我省将以县为单元对县域方言分布情况进行普查,选定当地最具代表性的方言语音发音人,通过对语音、词汇、语

我省投资审批改革工作不断深入

本报(记者 钟洁)昨日,记者在“推进简政放权、加快政府职能转变”系列新闻发布会上了解到,我省把深化投资审批改革作为简政放权、转变政府职能的“当头炮”,围绕下放审批权限、精简审批事项、优化审批程序、加强后续监管、提升服务水平,采取一系列举措,释放了市场活力和社会创造力。

为了加快推动投资审批改革工作向纵深发展,我省积极下放投资项目核准备案权限。2013年,省政府将除国家有特殊规定以外的省级备案权限全部下放到市级政府。2014年、2015年,先后取消省级核准事项11项,下放省级核准事项22项,将95%以上的外商投资项目、98%以上的境外投资项目由核准改为备案管理,并赋予县级政府部分核准权限。按照协同放权、同级同权的原則,省住建厅、省国土资源厅、省环境保护厅等省级有关部门同步下放了规划选址、土地预审、环评审批等核准前置条件的审批权限。

加快建立健全协同监管机制。积极做好取消和下放后的协同监管工作,着力解决“监管弱”的问题。发展改革委、规划建设、国土资源、环境保护等部门建立监管联动机制,按照“谁承接、谁监管”的原则明确部门监管责任,加强开工建设、竣工投产等重点环节的监管,运用大数据和互联网等技术方式强化监管手段。



近期,宝鸡机车检修厂组织技术骨干对机车走行部、车顶高压设备等关键部件进行逐项检查,摸清设备技术状态,有针对性地开展设备隐患排查整治,促进设备质量达标。图为3月22日,该厂检修车间职工正在检查机车受电弓技术状态。赵选田 摄